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I 0076/2020 (DDI) 
Interpellation Fraktion FDP.Die Liberalen: Führungsversagen in der soH? 

(06.05.2020)  

 
Gleich zu Beginn möchten wir festhalten, dass unsere Fragen keine Kritik an der Arbeit des 
Spitalpersonals sind. Die Mitarbeiter der Solothurner Spitäler leisten hervorragende Arbeit - 
dies war auch während der Ausnahmesituation der vergangenen Wochen zu beobachten.  
Uns beunruhigen vielmehr die unerklärbaren Wechsel bei Kaderfunktionen. Seit Jahren 
kommt es immer wieder zu Abgängen von Chef- oder leitenden Ärzten, obwohl die Mitarbei-
ter teils erst wenige Monate bei der soH arbeiteten. Gleichzeitig kommt es auch zu Gerichts-
verfahren mit leitenden Ärzten der soH (8C_637/2019). Zu guter Letzt macht nun das Gerücht 
die Runde, dass der Umzug in den Spitalneubau erst Monate nach dem ursprünglichen Be-
zugstermin vollzogen werden kann. 
In diesem Zusammenhang bitten die Interpellanten den Regierungsrat um die Beantwortung 
der folgenden Fragen: 
1. Wie hoch ist die Fluktuation bei Kaderstellen innerhalb der soH? 
2. Wie ist das Nominationsprozedere bei Kaderstellen innerhalb der soH? Gibt es bei Neube-

setzungen von Kaderstellen eine Personalkommission, erfolgt ein Assessment oder ver-
antwortet tatsächlich nur eine Einzelperson den Einstellungsprozess und wenn ja, wer? 

3. Welche Kostenfolgen hatten Freistellungen und vorzeitige Vertragsauflösungen von Chef-
ärzten oder leitenden Ärzten in den vergangenen 8 Jahren? 

4. Wie hoch waren jeweils die Kosten für Abgangsentschädigungen, Vergleiche, Gerichtsver-
fahren und Haftungsfälle, welche die soH in den vergangenen 5 Jahren aufwenden muss-
te? 

5. Die soH hatte Abgänge von verschiedenen Kaderärzten zu verzeichnen. Weshalb? Hatte 
das finanzielle Konsequenzen auf der Ertragsseite? 

6. Wieso sind verschiedene Abteilungen (Innere Medizin/Chirurgie am Standort Solothurn) 
seit längerer Zeit führungslos? Welche Auswirkungen hatte diese Konstellation auf die Er-
tragsseite und das Leistungsangebot? 

7. Trifft es zu, dass der Umzug in den Neubau des Bürgerspitals erst Ende August geplant ist 
und ein fertiges Gebäude einfach leer steht? Was sind hier die Gründe und was heisst das 
für das Budget des Kantons? 

8. Einziger Eigentümer der Solothurner Spitäler AG ist der Kanton Solothurn. Wäre es daher 
angebracht, dass der Kanton den Verwaltungsrat der soH wählt? 
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